Занятие по рисованию в средней группе

«Падают, падают листья»

Программное содержание:

1.1. Изобразительные задачи: 

Учить детей передавать в рисунке картину осеннего листопада. Развивать желание использовать в рисовании разнообразие цвета.

1.2. Технические задачи:

Учить рисовать концом кисти тонкие линии – ветки; учить рисовать двухцветным мазком листья.

1.3. Речевые задачи:

Ввести в словарь детей такие названия технических приемов как рисование концом кисти тонких линий и рисование листьев двухцветным мазком. Закреплять названия уже знакомых цветов, познакомить с новыми цветами: оранжевый, коричневый.

2.1. Воспитательные задачи:

       Воспитывать интерес к природе.

2.2. Задачи общего развития:

       Помогать детям располагать изображения на одной линии, в ряд на листе бумаги.

Материал воспитателя:

· Репродукция картины И.И.Левитана «Золотая осень»;

· Веточка дерева;

· Тонированный лист бумаги формата А4 с нарисованным деревом с толстыми ветками для показа способа рисования тонких веточек концом кисти;

· Гуашь: коричневая, желтая, зеленая, красная, оранжевая;
· Кисть тонкая №2;

· Баночка с водой;

· Подставка под кисточку;

· Салфетка;

· Для игры: на каждого ребенка по 2 листочка из картона.

Материалы детей (на каждого):

· Тонированный лист;

· Гуашь: коричневая, желтая, зеленая, красная, оранжевая;

· Кисти: №2, №5;

· Подставка под кисти;

· Баночка с водой;

· Салфетка.

Ход занятия:

1 часть:

- Холодно стало на улице. Подули холодные ветра. Они срывают с деревьев листья и кружат их в воздухе.

- Давайте рассмотрим репродукцию картины И.И.Левитана «Золотая осень»:

а) какое время года изображено? (осень)

б) как вы догадались? Что вам подсказало? (листья раскрашены в разные цвета)

- А теперь послушайте стихотворение:



Падают, падают листья,



В нашем саду листопад.



Желтые, красные листья,



По ветру вьются, летят.

- Я предлагаю сегодня нарисовать листопад в саду.

- На деревьях сосем мало листьев и видны только тонкие веточки, которые раньше закрывали листочки.

Внесение веточки дерева и рассматривание ее:

А) что это? (веточка дерева)

Б) каким она цветом? (коричневая)

В) из чего она состоит? (из множества маленьких веточек)

Г) на что похожи веточки? (на тоненькие линии направленные в разные стороны)

- Сейчас я покажу вам как надо рисовать на дереве тонкие веточки.

· Чтобы веточки получились тонкие их надо рисовать кончиком кисти;
· Кисточку нужно держать так, чтобы один кончик, с ворсом, прикасался к бумаге, а другой смотрел вверх, в потолок;

· Рисовать веточки следует не сильно прижимая кисточку к бумаге.

- Листочки я буду рисовать при помощи двухцветных мазков:

· С начало на весь ворс кисти я набираю, например, желтую краску;

· Затем на кончик кисти я набираю красную краску;

· Рисую листочек примакиванием всем ворсом кисти.

- Я предлагаю вам начать работу с рисования дерева с толстыми веточками, от которых будут отходить наклонно тонкие веточки.

2 часть: Приемы индивидуальной работы.

· Показ рисования веточек и листьев на материале педагога;
· Объяснение;

· Напоминание;

· Похвала;

· Установка на завершение работы.

3 часть: 

Поместить работы на стенд.

Провести анализ детских работ:
- Какие замечательные у вас получились осенние деревья и листопад. Мне очень нравятся ваши работы.

- А теперь давайте поиграем:

Физминутка «Листики»

Мы листики осенние,

На ветках мы сидим.

Дунул ветер – полетели.

Мы летели, мы летели.

И на землю тихо сели.

Ветер снова набежал

И листочки все поднял.

Закружились, полетели

И на землю снова сели.

Дети покачивают листиками в руках над головой.

Бег в разных направлениях.

Приседают.

Встают, поднимают руки с листочками вверх, покачивают ими.

Бег в разных направлениях.

Возвращаются на свои места.

